

俄罗斯多名运动员被国际奥委会认定服用禁药遭禁赛

## 普京：美国“搞鬼”，意欲干涉俄大选

□据 新华社

国际奥林匹克委员会9日认定，俄罗斯4名越野滑雪运动员2014年索契冬奥会时服用禁药，4人被取消成绩，今后不得参加任何奥运赛事。

今年以来，俄罗斯已有6名越野滑雪运动员因涉嫌服用兴奋剂而被禁赛。

国际奥委会还说，下月5日至7日举行的执行委员会会议将讨论是否全面禁止俄罗斯运动员参加2018年韩国平昌冬奥会。

俄总统弗拉基米尔·普京当天予以回应，指认兴奋剂丑闻是美国的“发明”，意在影响明年的俄罗斯总统选举。

## 1 再遭禁赛

美联社报道，被禁赛的运动员为马克西姆·维列格扎宁、阿列克谢·佩图霍夫、尤利娅·伊万诺娃和叶夫根尼娅·沙波瓦洛娃。其中，维列格扎宁在俄罗斯索契冬奥会上赢得3枚银牌。俄罗斯越野滑雪联盟说，4人将向国际体育仲裁法庭上诉。

这并非俄滑雪运动员首次因涉嫌兴奋剂而受到禁赛处罚。

本月1日，国际奥委会同样宣布，俄滑雪运动员亚历山大·列赫科夫因“涉药”被剥夺索契冬奥会金牌，今后不得参加任何奥运赛事。另一名越野滑雪运动员叶夫根尼·别洛夫也因同样问题被禁赛。两人通过律师提起上诉。

面对最新禁赛令，俄体育界表示愤怒。越野滑雪联盟副主席谢尔盖·克里亚宁质疑：“国际奥委会为什么在没有提供任何(具有说服力的)证据的情况下，就宣布这些禁赛决定？”

## 2 美方干预？

国际奥委会作出禁赛裁定的几个小时后，普京予以回应。他否认运动员服用兴奋剂的指控。

“俄罗斯此前从未有过在国家支持下，运动员服用兴奋剂的情况，”普京说，“我希望以后也不会出现这种现象。”

他指认美国“制造”了俄罗斯运动员的兴奋剂丑闻，目的是试图在明年大选前激发俄民间对现政府的不满情绪。普京指出，俄罗斯定于明年3月举行总统选举，而平昌冬奥会恰好在明年2月，即大选前不久举办。

“有很大的嫌疑，这一切都是为引起体育爱好者和运动员不满而创造某些必要条件。”普京9日视察中部城市车里雅宾斯克时说，美国企业是国际体育赛事的“主要赞助商和广告商”，“为了报复所谓的俄罗斯干涉美国大选，美方也想给俄罗斯总统选举制造麻烦”。

路透社报道，普京上月就曾表示，国际奥委会受到来自美方的压力，欲阻止俄罗斯参加平昌冬奥会。

美国情报部门指认俄罗斯在去年美国大选期间对民主党实施网络攻击，以影响选情。俄罗斯政府多次否认这一指控，指责美方试图借此转移国内民众注意力。俄方还否认关于“今日俄罗斯”电视台和俄罗斯卫星通讯社干涉美国大选一说，并指认任何所谓“独立的、为私人企业所有”的美国媒体都只不过是“美国政治宣传的回音室”。

截至9日，美方未对普京关于美国“制造”兴奋剂丑闻的言论置评。

对于明年的大选，普京暂未宣布是否竞选连任，但俄罗斯舆论普遍希望他继续担任总统。普京现阶段民意支持率高达80%。



普京 (新华社)

## 相关新闻

## 白宫高级顾问接受“通俄门”调查人员问话

□据 新华社

据美国媒体9日报道，白宫高级顾问斯蒂芬·米勒日前接受了“通俄门”事件调查人员的问话。

此次问话属于由美国司法部特别检察官罗伯特·米勒负责的“通俄门”事件调查的一部分，斯蒂芬·米勒也成为现任政府中接受该调查问话级别最高的官员。

据美国有线电视新闻网报道，此次问话谈论了斯蒂芬·米勒在总统特朗普免职联邦调查局局长詹姆斯·科米一事中扮演了何种角色等话题。

现年32岁的斯蒂芬·米勒在推行旅行禁令、废除“童年抵美者暂缓遣返”计划等多个现任政府政策上发挥了关键作用。

上月底，罗伯特·米勒以洗钱、密谋反美等罪名起诉了曾任特朗普竞选团队竞选经理的保罗·马纳福特及其商业伙伴里克·盖茨。

## 名词解释

## “通俄门”

“通俄门”是指特朗普当选美国总统以来，其竞选团队不断被指控“通俄”。俄罗斯方面坚决否认干预美国大选，但特朗普就职以来，其竞选团队的“通俄门”风波不断发酵。

## 德国“死亡护士”涉嫌杀害逾百病患

□据 新华社

德国检方9日说，两年前因谋杀多名病患被判终身监禁的护士尼尔斯·赫格尔实际杀害人数可能多得多，超过100人。一旦证实，这起案件将成为第二次世界大战结束以来德国最严重的谋杀案。

## 被判终身监禁

赫格尔1999年至2002年供职于奥尔登堡一家医院，2003年至2005年转到代尔门霍斯特的医院。2005年，赫格尔的同事看到他给患者注射可能致死的药物。患者被及时抢救，幸免于难。2008年赫格尔被判处谋杀未遂罪，获刑7年半。随着案件的曝光，有死者家属开始联系警方，怀疑他们的家人并非病死，而是遭赫格尔谋杀。2015年，赫格尔因两起谋杀罪名和多起谋杀未遂罪名获刑终身监禁。

## 谋杀人数难定

赫格尔在案件审理阶段承认，他故意给代尔门霍斯特那家医院超过90名的患者注射药物，以令他们心脏衰竭，因为他“很享受”以复苏术施救的感觉。一旦救活患者，不仅他们的家属视他为救星，他的同事也对他表示赞许；如果失败，他会深感挫败与自责。

鉴于赫格尔的供认，案件宣判后，警方和检方设立特别工作组，继续在赫格尔工作过的这两家医院开展调查。今年8月底，德国警方说，他们检查了超过130具遗骸，发现除赫格尔被定罪案件的受害人，还有至少84人的死与他有关。由于案发多年，许多受害者遗体无法尸检，赫格尔实际谋杀的人数难以确定。

## 或被提起新指控

本月9日，完成对更多患者遗骸的毒理性检验后，德国检方和警方在奥尔登堡发表声明说，另有16人被怀疑死于赫格尔之手。这令赫格尔涉嫌杀害的总人数超过100人，其中38人死于奥尔登堡的医院，62人死于代尔门霍斯特的医院。

检方预计明年年初对赫格尔提起新的谋杀罪名指控。如果罪名成立，将影响正在服刑的赫格尔获得保释的可能性。